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„...a aby nám žiaci neutiekli...“

Opatrenie:  1.1 Premena tradičnej školy na modernú

Gymnázium Jozefa Gregora Tajovského 
Tvorca: Mgr. Slávka Pariláková

Pracovný list č.2
Individuálna psychológia Alfred Adler
,, Keby som mal pre všetky pocity a ich bolestnú rozpoltenosť nájsť jeden spoločný, základný pocit a ten pomenovať, nenašiel by som iné slovo, ako strach. Strach to bol, strach a neistota, čo som cítil každú hodinu svojho narušeného detstva. Strach z trestu, strach z vlastného svedomia, strach z každučkého hnutia mojej duše, ktorú som pociťoval ako zakázanú a zločinnú. „                                                                                             HERMAN HESSE

Úloha 1. Pokúste sa na základe úryvku vyvodiť, prečo a za akých okolností výchovy v rodine sa v človeku vyformuje strach. Uvažujte v intenciách Adlerovej psychológie. 
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Úloha 2. Existujú strachy, ktoré hrajú v živote človeka pozitívnu rolu? 

Úloha 3. Popíšte obraz a uveďte, aké pocity vo vás vyvoláva. Aké prostriedky využíva umelec, aby vyvolal  tieto pocity?
Úloha 4. Popíšte rôznorodé situácie, v ktorých sa ľudia boja. Porovnajte formy strachu. Porovnajte tiež reakcie rôznych ľudí pri rovnakom strachovom podnete. 

Úloha 5. Popíšte rôzne fóbie ako osobité formy strachu. Pouvažujte nad tým, ako je možné sa ich ,,zbaviť“. 

Úloha 6.

a.) Uvažujte nad rodinnou konšteláciou vašej rodiny, poradím narodenia vás a vašich súrodencov, o rozdieloch medzi vami.

b.) Uvažujte nad tým, kedy a v čom ste sa cítili inferiórni, ako ste dosiahli superiórnosť v danej oblasti. Uvažujte nad vašimi ďalšími životnými cieľmi a nad tým, ako ich plánujete dosiahnuť.
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